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Schriftliche Kleine Anfrage 

der Abgeordneten Christiane Schneider (DIE LINKE) vom 16.08.18 

und Antwort des Senats 

Betr.: Task Force gegen Drogendealer (VIII)  

Die Task Force Drogen wurde im April 2016 eingesetzt und ist insbesondere 
in St. Pauli, St. Georg und im Schanzenviertel tätig. Wie sich aus meinen 
bisherigen Anfragen ergibt, hat die Task Force seitdem 1.141 Schwerpunk-
teinsätze durchgeführt, über 45.000 Personenkontrollen durchgeführt und 
fast 70.000 weitere polizeiliche Maßnahmen durchgeführt.  

Vor diesem Hintergrund und im Anschluss an meine bisherigen Anfragen 
frage ich den Senat: 

1. Wie viele Polizeibedienstete waren jeweils zwischen dem 01.04.2018 
und dem 31.07.2018 in der Task Force Drogen eingesetzt? Wie viele 
waren es in diesem Zeitraum durchschnittlich pro (Kalender-)Tag? Bitte 
bei dieser und allen weiteren Fragen nach Monaten aufschlüsseln. 

Die Anzahl der jeweils monatlich eingesetzten Beamten ist der nachstehenden Tabel-
le zu entnehmen: 

Monat 
Anzahl eingesetzter  
Beamte 

Anzahl eingesetzter Beamte pro Kalendertag 

April 2018 1.893 63,1 
Mai 2018 1.861 60,0 
Juni 2018 1.981 66,0 
Juli 2018 2.259 72,9 
Gesamt 7.994 65,5 

2. Wie viele Schwerpunkteinsätze der Task Force wurden im Zeitraum vom 
01.04.2018 bis zum 31.07.2018 durchgeführt? Bitte nach den oben  
genannten Stadtteilen unter Berücksichtigung stadtteilübergreifender 
Einsätze aufschlüsseln. 

Die Anzahl der Schwerpunkteinsätze ist der folgenden Tabelle zu entnehmen: 

Bereich April 2018 Mai 2018 Juni 2018 Juli 2018 Gesamt 
St. Georg 25 28 25 54 132 
St. Pauli 83 78 99 100 360 
Schanzenviertel 24 21 34 45 124 
Gesamt 132 127 158 199 616 

Im erfragten Zeitraum wurde kein stadtteilübergreifender Schwerpunkteinsatz durch-
geführt.  

3. Wie viele Personen wurden im Rahmen des Konzeptes im Zeitraum vom 
01.04.2018 bis zum 31.07.2018 kontrolliert? Bitte jeweils nach den 
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Stadtteilen unter Berücksichtigung stadtteilübergreifender Einsätze auf-
schlüsseln. 

Die Anzahl der kontrollierten Personen ist der folgenden Tabelle zu entnehmen: 

Bereich April 2018 Mai 2018 Juni 2018 Juli 2018 Gesamt 
St. Georg 2.771 3.314 3.211 3.864 13.160 
St. Pauli 504 502 824 971 2.801 
Schanzenviertel 91 139 177 157 564 
Übrige Innenstadt 0 0 0 0 0 
Gesamt 3.366 3.955 4.212 4.992 16.525 

4. Welche weitere Maßnahmen (Identitätsfeststellungen, Gewahrsamnah-
men, Aufenthaltsverbote, vorläufige Festnahmen, Sonstige) wurden im 
Zeitraum vom 01.04.2018 bis zum 31.07.2018 getroffen? 

Die Anzahl der getroffenen Maßnahmen ist in der nachfolgenden Tabelle aufgeführt: 

Maßnahme April 
2018 

Mai 
2018 

Juni 
2018 

Juli 
2018 

Gesamt 

Identitätsfeststellungen 3.290 3.858 4.126 4.930 16.204 
Platzverweise 261 279 276 365 1.181 
Ingewahrsamnahmen 104 137 136 151 528 
vorläufige Festnahmen 76 97 86 62 321 
Aufenthaltsverbote 1.360 1.559 1.652 1.927 6.498 
Haftbefehlvollstreckungen 13 30 27 25 95 
Gesamt 5.104 5.960 6.303 7.460 24.827 

5. Wie viele Personen wurden im Zeitraum vom 01.04.2018 bis zum 
31.07.2018 dem Haftrichter vorgeführt? 

6. Gegen wie viele Personen wurde im Zeitraum vom 01.04.2018 bis zum 
31.07.2018 ein Haftbefehl erlassen? Aus welchen Haftgründen? 

Die Anzahl der einem Haftrichter vorgeführten Personen und die Anzahl der erlasse-
nen Haftbefehle sind der nachstehenden Tabelle zu entnehmen: 

Maßnahme April 2018 Mai 2018 Juni 2018 Juli 2018 Gesamt 
Haftrichter vorgeführt 34 29 55 40 158 
Haftbefehl erlassen 22 25 41 34 122 

Im Übrigen siehe Drs. 21/12533. 

7. Wie viele Arbeitsstunden wurden im Zeitraum vom 01.04.2018 bis zum 
31.07.2018 im Rahmen der Taskforce aufgebracht? 

Die Anzahl der im Sinne der Fragestellung geleisteten Personalstunden ist in der 
nachfolgenden Tabelle dargestellt: 

Monat April 2018 Mai 2018 Juni 2018 Juli 2018 Gesamt 
Personalstunden 15.812,25 15.460,25 15.894,75 19.825,00 66.992,25 

8. Welche Kosten entstehen durchschnittlich für die Arbeitsstunde eines 
Polizeibediensteten in Hamburg? 

Siehe Drs. 21/12533. 

 


